

ВСЕ В ПРЕДЕЛАХ НОРМЫ

Раздающиеся в редакции многочисленные звонки с просьбой разъяснить ситуацию на ЧАЭС заставили нашего корреспондента обратиться за разъяснениями к специалистам.

Будни атомщиков ЧАЭС. Проводятся плановые технологические работы.



В ответ мы получили официальный документ из Госкоматома, который официально заявляет, что с начала нынешнего года выбросы в атмосферу от ЧАЭС находятся на стабильном уровне и составляют не более 0,4 - 0,8 процента от допустимых величин, установленных государственными надзорными органами. Специалисты Госкоматома также утверждают, что на всех АЭС Украины технические параметры находятся в пределах нормы.

Волнение населения, руководителей ряда местных органов власти вызвала информация московского ОРТ, в которой речь шла о возможном взрыве на четвертом энергоблоке. Соответствует ли это действительности? С таким вопросом корреспондент обратился к ученому секретарю Украинского ядерного общества Сергею Барбашову.

Трагический взрыв в 1986 году, отметил он, оставил после себя самый большой "грех" - отчаяние людей, страх, волнение, вызываемые зачастую недостатком знаний о радиации. Главным последствием этого стало явление, когда любой непроверенный слух создает массовую панику, как и случилось в данном случае. Именно поэтому своего апогея достигли страсти вокруг Чернобыльской АЭС после прошумевших печальных "торжеств" - 10-летия беспрецедентной аварии на ней. Оппоненты скрестили свои шпаги, решая непростой вопрос: быть или не быть ЧАЭС?

Тот, кто призывает немедленно закрыть станцию, либо ничего не понимает в атомной энергетике, либо выступает как провокатор, ставящий своей целью за-

гнать Украину в еще более глубокую экономическую пропасть. Таково мнение генерального директора ПО "Чернобыльская АЭС" Сергея Парашина. Он считает, что атомную энергетику сделали самой политизированной областью экономики. На ее проблемах, как на несущей волне, многим удалось оказаться на гребне.

Коллектив станции (а ведь это люди наиболее подвергающие себя и своих детей риску) уверен, что даже частичный мораторий, наложенный на украинские АЭС, нанес огромный, а в ряде случаев непоправимый, урон экономике страны. На недостроенных блоках картина плачевная: погибающее оборудование, разрушение помещений.

Многие общественные организации требуют немедленного закрытия станции. Однако, по мнению специалистов, лучше иметь станцию, за которой присматривают, чем беспризорную. Ведь даже при самом благоприятном стечении обстоятельств вывод АЭС из эксплуатации - процесс довольно длительный. На Западе этот срок растягивается от 30 до 100 лет после остановки реактора. Как считают компетентные люди, у нас он не будет меньшим. Ведь физико-химические процессы отнюдь не зависят от политического устройства государства.

Содержать неработающую, но работоспособную станцию не может позволить себе и процветающее государство - таково мнение Украинского ядерного общества. ЧАЭС может действовать, конечно, при грамотном режиме эксплуатации. У нее резервов немало, отметил Сергей Барбашов.